

Информационный циркуляр

INFCIRC/1017

10 августа 2022 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 9 августа 2022 года

1. Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 9 августа 2022 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog - Karl - Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 3003-12

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

В связи с непрекращающимися ударами ВСУ по Запорожской АЭС (ЗАЭС) и г.Энергодар российская сторона представляет дополнительную и уточняющую информацию на этот счет.

Подтверждается, что 5 августа в результате обстрелов были повреждены общепромышленные объекты станции: открытое распределительное устройство, объединенный газовый корпус и электролизная установка. Есть повреждения трубопроводов общестанционных газовых систем. В результате попадания в обвязки ресиверов водорода произошло возгорание, пожар был ликвидирован.

Повреждена высоковольтная линия электропередачи 330 КВ ЗАЭС – Запорожская ТЭС. В этой связи украинским эксплуатирующим персоналом было принято решение по отключению от сети одного из работающих блоков ЗАЭС и его останова. Интенсивные попытки вооруженных сил Украины по уничтожению упомянутой линии электропередачи препятствуют началу ремонтно-восстановительных работ для возобновления нормального электроснабжения ЗАЭС.

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

В результате обстрела окрестностей г. Энергодар несколько часов город находился без электро- и водоснабжения. Есть погибшие среди мирного населения. Был поврежден санаторий-профилакторий ЗАЭС.

6 августа украинская сторона нанесла удар по ЗАЭС с применением кассетного снаряда, осколочные боевые элементы которого поразили площадку в районе сухового хранилища отработавшего ядерного топлива (ОЯТ), а также пост автоматизированного контроля радиационной обстановки (АСКРО). В настоящее время повреждения контейнеров с ОЯТ не выявлены, и все датчики АСКРО работоспособны.

При обстреле ЗАЭС 6 августа один из сотрудников станции получил ранение и госпитализирован в состоянии средней тяжести.

7 августа режимом В.Зеленского совершен новый акт ядерного терроризма на объектах энергетической инфраструктуры ЗАЭС для создания гуманитарной катастрофы в Херсонской и Запорожской областях. Станция была обстреляна подразделениями 44-й украинской артиллерийской бригады из района населенного пункта Марганец, расположенного на противоположном берегу Каховского водохранилища. Повреждена высоковольтная линия «Каховская».

В результате произошел скачок напряжения, который вызвал повреждение оборудования открытого распределительного устройства на 750 КВт без возникновения пожара. В момент отключения линии электропередач «Каховская» на энергоблоке №4, который работает на 10% мощности, отключилось силовое электропитание систем управления защитой АЭС, что привело к срабатыванию аварийной защиты энергоблока №4.

Украинским персоналом станции было принято решение по расхолаживанию энергоблока №4 ЗАЭС, а также по разгрузке энергоблоков №5 и №6. В настоящее время энергоблоки №5 и №6 разгружены до 500 МВт, расхолаживание энергоблока №4 – в процессе.

Вследствие непрекращающихся украинских обстрелов инфраструктуры г.Энергодар зафиксировано более 40 разрывов линий электропередач в черте самого города, есть пострадавшие среди мирного населения, включая одного работника ЗАЭС.

Радиационный фон на ЗАЭС находится в пределах допустимых для этой территории норм.

Российская сторона призывает международное сообщество обратить самое серьезное внимание и решительно осудить обстрелы ЗАЭС украинскими вооруженными силами, которые чреваты катастрофическими последствиями для огромной территории, включая всю Европу.

Призываем ООН и МАГАТЭ, а также государства, имеющие существенное влияние на украинское руководство, положить конец преступным и бесчеловечным провокациям, которые могут привести к крупнейшей в истории ядерной аварии.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.



Вена, "29" августа 2022 года